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Directions (1-5): निम्ि जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करके िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।   
आठ व्यजति अर्ावि A, B, C, D, E, F, G और H एक र्गावकार मेज़ के चारों 
ओर बैठे हैं। उिमें से चार अंिर की ओर उन्मुख होकर कोिों पर बैठे हैं और 
अलग-अलग फूल यािी कमल, ललली, सूरजमुखी और गुलाब पसंि करि ेहैं और 
शेष चार व्यजति कें द्र से बाहर की ओर उन्मुख होकर एक र्गावकार मेज़ की मध्य 
भुजा पर बैठे हैं और अलग-अलग फल जसेै- आम, अगंूर, संिरा और सेब पसंि 
करि ेहैं। सभी जािकारी आर्श्यक िही ंकी समाि क्रम में हो। 
C और कमल पसंि करि ेर्ाले के बीच में िो व्यजति बैठे हैं। अंगरू पसंि करिे 
र्ाला व्यजति, कमल पसंि करिे र्ाले व्यजति के बाए ंसे िीसरे स्र्ाि पर बैठा है। 
ललली पसंि करिे र्ाला व्यजति और सूरजमुखी पसंि करिे र्ाले के बीच में एक 
व्यजति बैठा है। A और F के बीच में िीि व्यजति बैठे हैं। D और B एक िसूरे 
के निकटिम पडोसी हैं। C और सेब पसंि करिे र्ाले के बीच एक व्यजति बैठा है। 
G, आम पसंि करिा है। E, G के िायें से िीसरे स्र्ाि पर बठैा है। B को सेब 
पसंि है। C को अंगरू पसंि िहीं है। ललली पसंि करि ेर्ाला व्यजति और अंगरू 
पसंि करिे र्ाला व्यजति, एक िसूरे के निकटिम पडोसी िही ंहैं। A, D के बायें 
से िसूरे स्र्ाि पर बैठा है। 
 
Q1. निम्ि व्यजति में से कौि B के ठीक िायें बैठा है? 
(a) F 
(b) D 



(c) G 
(d) A 
(e) इिमें से कोई िहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 
 
Q2. निम्ि में से कौि सा व्यजति गुलाब पसंि करिा है? 
(a) F 
(b) E 
(c) A 
(d) G 
(e) इिमें से कोई  िहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 
Q3. G के बायें से गगिे जािे पर E और G के बीच ककिि ेव्यजति बैठे हैं? 
(a) िो 
(b) एक 
(c) िीि 
(d) िीि से अगिक  
(e) कोई िहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 
Q4. निम्ि में से कौि सा व्यजति H के िायें से िसूरे स्र्ाि पर बैठा है? 
(a) ललली पसंि करि ेर्ाला व्यजति  



(b) कमल पसंि करिे र्ाला व्यजति  
(c) संिरा पसंि करि ेर्ाला व्यजति  
(d) आम को पसंि करि ेर्ाला व्यजति  
(e) इिमें से कोई िहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 
Q5. निम्िललखखि पााँच में से चार एक समूह से ककसी प्रकार संबंगिि हैं, ज्ञाि 
कीजजए कौि सा एक उस समूह से संबंगिि िहीं है? 
(a) A 
(b) H 
(c) D 
(d) E 
(e) F 
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 
Directions (6-10): इि प्रश्िों में, कर्िों में वर्लभन्ि ित्र्ों के बीच संबंिों को 
िशावया गया है। कर्िों के बाि िो निष्कषव दिए गए हैं। उत्तर िीजजए  
Q6. 

 
(a) यदि केर्ल निष्कषव I सत्य है 
(b) यदि केर्ल निष्कषव II सत्य है 
(c) यदि या िो निष्कषव I या II सत्य है 
(d) यदि ि िो निष्कषव I और ि ही II सत्य है 



(e) यदि निष्कषव I और II िोिों सत्य हैं।  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
Q7. 

 
(a) यदि केर्ल निष्कषव I सत्य है 
(b) यदि केर्ल निष्कषव II सत्य है 
(c) यदि या िो निष्कषव I या II सत्य है 
(d) यदि ि िो निष्कषव I और ि ही II सत्य है 
(e) यदि निष्कषव I और II िोिों सत्य हैं।  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
Q8. 

 
(a) यदि केर्ल निष्कषव I सत्य है 
(b) यदि केर्ल निष्कषव II सत्य है 
(c) यदि या िो निष्कषव I या II सत्य है 
(d) यदि ि िो निष्कषव I और ि ही II सत्य है 
(e) यदि निष्कषव I और II िोिों सत्य हैं।  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 



 
Q9.  

 
(a) यदि केर्ल निष्कषव I सत्य है 
(b) यदि केर्ल निष्कषव II सत्य है 
(c) यदि या िो निष्कषव I या II सत्य है 
(d) यदि ि िो निष्कषव I और ि ही II सत्य है 
(e) यदि निष्कषव I और II िोिों सत्य हैं।  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
Q10. 

 
(a) यदि केर्ल निष्कषव I सत्य है 
(b) यदि केर्ल निष्कषव II सत्य है 
(c) यदि या िो निष्कषव I या II सत्य है 
(d) यदि ि िो निष्कषव I और ि ही II सत्य है 
(e) यदि निष्कषव I और II िोिों सत्य हैं।  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
Directions (11-13): निम्ि जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे 
दिए गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  



परीक्षा में छह लमत्रों A, B, C, D, E और F में से, प्रत्येक को अलग-अलग अकं 
प्राप्ि हुए। D को वर्षम संख्या में अंक प्राप्ि हुए। D को E से अगिक अकं प्राप्ि 
हुए और सबसे अगिक अकं प्राप्ि िही ंहुए। C को F की िुलिा में अगिक अकं 
प्राप्ि हुए, लेककि D की िुलिा में कम अकं। C को E की िुलिा में कम अकं 
प्राप्ि िहीं हुए। E को F और A की िुलिा में अगिक अकं प्राप्ि हुए। A को 
वर्षम संख्या में अकं प्राप्ि िही ंहुए। न्यूििम अकं प्राप्ि करिे र्ाले को 31 अंक 
और सबसे ज्यािा अकं प्राप्ि करि ेर्ाले िे 90 अंक प्राप्ि हुए। 
 
Q11. सबसे कम अकं ककसको प्राप्ि हुए? 
(a) F 
(b) D 
(c) A 
(d) B 
(e) C 
L1Difficulty 1 
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Q12. निम्िललखखि में से ककस व्यजति ि ेिीसरे सबसे अगिक अंक प्राप्ि ककए? 
(a) A 
(b) C 
(c) B 
(d) E 
(e) या िो (a) या (d) 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 
Q13. यदि C िे 64 अकं प्राप्ि ककए िो D के संभावर्ि अंक तया है? 



(a) 70 
(b) 60 
(c) 68 
(d) 92 
(e) 65 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 
Q14. िी गयी संख्या ‘83175653426’ में, यदि ‘2’ को प्रत्येक वर्षम संख्या में 
जोडा जािा है और ‘1’ को प्रत्येक सम संख्या से घटाया जािा है िो इस प्रकार 
प्राप्ि पररणाम में ककििे अंकों को िोहराया िही ंजािा है?  
(a) एक 
(b) िो 
(c) िीि 
(d) चार 
(e) कोई िहीं  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 
Q15. P, Q, R, X और Y के बीच में, प्रत्येक की आयु अलग अलग है, Q 
केर्ल एक व्यजति की िुलिा में बडा है। X, केर्ल R से छोटा है। X, P और Y 
से लंबा है। उिमें से कौि िीसरा सबसे लंबा कौि है? 
(a) P 
(b) Q 
(c) R 
(d) Y 
(e) नििावररि िही ंककया जा सकिा  



L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 
 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
 
S1.Ans(b) 
S2.Ans(c) 
S3.Ans(d) 
S4.Ans(c) 
S5.Ans(b) 
  
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol. I. E > C (false)     II. B ≤ C (false) 
S7. Ans.(d) 
Sol. I. A > N (false)    II. K < B (false) 
S8. Ans.(e) 



Sol. I. G < R (true)    II. S < M (true) 
S9. Ans.(d) 
Sol. I. S < R (false)     II. S > T (false) 
S10. Ans.(b) 
Sol. I. A ≥ E (false)     II. E < A (true) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. B (90)>D>C>E>A>F (31) 
 
S11. Ans(a) 
S12. Ans(b) 
S13. Ans(e) 
 
S14.Ans.(b) 
Sol. ‘83175653426’ changes to ‘75397575315’ two numbers i.e. 9 
and 1 are not repeated. 
 
S15. Ans.(e) 
Sol R>X>P/Y>Q>P/Y 
 


